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Кликабельно! Чтобы не перелистывать все страницы – нажмите на нужным раздел в 

оглавлении и файл автоматически переместится на выбранную страницу.  
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Введение 
Перед началом работы рекомендую прочитать внимательно мастер-класс. 

Описание модели: блузка умеренного объема, прямой силуэт, 

приспущенный рукав, V-образный вырез горловины, прямой рукав большого 

объема, пояс с эластичной лентой (резинкой), манжеты-рюши. 

Конструкция: начинается вязание с правого рукава снизу вверх по кругу до 

пройм. Далее вязание делится на две части: перед и спинка, которые вяжутся 

по отдельности. Левая часть вяжется по аналогии. Далее изделие сшивается 

трикотажным швом на спинке, по бокам. Формируется запах и набираются 

петли по кругу для вязания полого пояса, который складывается вдвое и 

фиксируется кеттельным швом на изнанке.  

Уровень сложности: средний 

Обзор изделия 

   

Вид спереди                      Рукава                             Вид сзади 
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Размеры: 

S – на ОГ 84-90 см 

M – на ОГ 92 -97 см   

L - на ОГ 98 -105 см   

Параметры готового изделия: 

Размер Полуобхват 
груди 

Длина по спинке 
без пояса 

Ширина рукава Длина рукава 
без рюшей 

S 50 см 43 см 18 см 42 см 
М 55 см 46 см 20 см 42 см 
L 60 см        49 см  22 см 42 см 

*значения усредненные. 
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Для работы понадобится 
Пряжа: рекомендуется пряжа, которая обладает следующими свойствами: 

воздушная, легкая, неупругая, не «пружинит». 

По составу может быть: мохер, альпака, норка, ангора, китайский кашемир или 

любая кардная нить (при условии попадания в плотность вязания) 

Не подходит: моточный меринос с классической сильной круткой, любой 

артикул гладкой гребенной пряжи, хлопок 

В этом мастер-классе использовалась: 

Кид-мохер Drops 210м/25гр 

Китайская норка 350м/50гр 

 поэтому расход указан, как ориентир 

 Мохер Норка 
Размер S 4 моточка 2,5 моточка 

Размер M 4,5 моточка 3 моточка 

Размер L 5 моточков 3,5 моточка 

 

Спицы круговые: 

№ 4 – для основного полотна 

№ 3 – для вязания резинки 

Дополнительно: 

• Крючок №4 

• Эластичная лента (резинка) шириной 3-4 см – 

длина 1м (при ОБ талии до 100см, если ОБ талии 

более 100см, то необходимо – 1,5м). Цвет резинки 

подбирается под цвет пряжи: для черного и всех 

темных оттенков – черная резинка, для белой и 

всех светлых оттенков – белая резинка) 
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• Эластичная нить (спандекс) – 50см 

• Швейная нить в тон пряжи (по желанию)  

• Трикотажная игла 

• Ножницы 

• Контрастная нить 

• Маркеры петель 

• Сантиметровая лента 

Плотность вязания: 

20 п х 24 р в квадрате 10х10 см, связанный узором лицевая гладь спицами №4  

! Ваша плотность вязания может отличаться от моей. Настоятельно 

рекомендую связать образец перед началом работы, постирать и высушить. 

Если вы не попали в заданную плотность, поменяйте спицы на меньший или 

бОльший размер.  
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Описание работы: 
Описание идет сразу для всех размеров по порядку S(M)L 

Правая часть изделия 

Если блуза планируется без рюшей на манжетах, то набрать 46(50)56 п + 1п 

для соединения вязания в круг. Связать один ряд лицевыми петлями и перейти 

сразу к вязанию полой резинки, пропустив раздел «рюша». 

Рюши 

Работа начинается с вязания рюшей. Направление вязания – снизу вверх. 

На спицы №4 (или те, которые вы подобрали для вязания основного полотна) 

набрать 92(100)112 п + 1п для соединения вязания в круг. 

Повесить маркер начала ряда и вязать по кругу лицевой гладью 6-8см (длину 

рюши можно контролировать самостоятельно, сделать длиннее или короче). 

Провязав длину рюши, необходимо сократить количество петель вдвое 

(видео) 

На спицах осталось 46(50)56 п 

Полая резинка 

Перейти на спицы №3. 

1 ряд: (1 лиц, 1 накид) * повторить до конца ряда. (видео) 

2 ряд: (1 лиц снять, рабочая нить за работой, 1 изн скрещенная) * повторить 

до конца ряда. (видео)   

3 ряд: (1 лиц, 1 изн снять, рабочая нить перед работой) * повторить до конца 

ряда. 

4 ряд: (1 лиц снять, рабочая нить за работой, 1 изн) * повторить до конца ряда 

Провязать до 6 ряда, повторяя поочередно 3 и 4 ряд. 

https://youtu.be/1gsszwBEdfo
https://youtube.com/shorts/T9CWL_0DmGE?feature=share
https://youtube.com/shorts/ixZu6-nLjYw?feature=share
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7 ряд: 2 вместе с наклоном влево* повторить до конца ряда (видео) 

Рукав 

 

Перейти на основной размер спиц (№4). 

Рукав вяжется по кругу снизу вверх лицевой гладью. Для формирования 

объема необходимо сделать равномерные прибавки вдоль МНР (слева и 

справа по 1п) следующим способом: (видео) 

Ритм и количество прибавок для каждого размера: 

 S М L 
Ритм прибавок Каждый 9й 

ряд 
Каждый 7й  
ряд 

Каждый 5й  
ряд 

Кол-во 
прибавленных 
петель 

24 п 30 п 34 п 

Итоговое кол-во 
петель после 
прибавок 

70 п 80 п 90 п 

 

Длина рукава измеряется от полой резинки - 40см. Если не хватает длины, то 

вязать без прибавок, пока длина не достигнет нужного значения. 

https://youtube.com/shorts/WOzbC9r-Ih0?feature=share
https://youtube.com/shorts/TeMcpqR-IAU?feature=share


                                                                                                                                     Мария Пугачева  

@mashka_pugacheva 

 

9 
 
 

Подрез 

Провязать 6 рядов, делая прибавки вдоль МНР каждый второй ряд, 

аналогично прибавкам на рукаве. 

Рабочую нить обрезать, оставить небольшой хвостик 10-15см. 

На спицах 76(86)96 п 

Плечевой скос. 

 

Разделить вязание на условные две части, для этого повесить маркер 

посередине вязания: 

От МНР отсчитать 38(43)48 петель, маркер, 38(43)48 петель. Выделенное 

место маркером будет обозначать плечо, вдоль этого маркера будем делать 

прибавки для формирования скоса. 

Маркер начала ряда, который был при вязании рукава по кругу, можно снять, он больше 

не нужен. 

Переходим на поворотное вязание. 

На данном этапе необходимо добрать петли для правой полочки и правой 

части спинки, для этого крючком №4 обвязать спицу №4 цепочкой 

воздушных петель контрастной нитью 40 п (видео) * 

https://youtube.com/shorts/Ijl1LpcrDa0?feature=share
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*Набрать необходимо две отдельные цепочки воздушных петель, одна для правой полочки, 

вторая для правой части спинки 

1 ряд(лиц): присоединить новую рабочую нить (оставить свободный хвостик 

новой нити 35-50 см для того, чтобы в дальнейшем использовать его для сшивания 

бокового шва) и провязать 40 п правой полочки, 76(86)96 п рукава, 40 п спинки 

(видео)  

Обратите внимание 

Кромочные петли вяжутся следующим способом:  

Каждую первую провязать изн.п. бабушкиным 

способом. Каждую последнюю провязать лиц.п (видео) 

2 ряд(изн): кром, 154(164)174 изн, кром 

Для формирования скоса плеча необходимо сделать равномерные прибавки 

вдоль маркера следующим образом (видео) 

С этого момента начинается новый отсчет рядов. Ритм и количество прибавок 

для каждого размера: 

 S М L 
Ряды с 
прибавками 

1, 5, 9, 13, 17, 21, 
25, 29, 33 

1, 5, 9, 13, 17, 21, 
25, 29, 33, 37 

1, 5, 9, 13, 17, 21, 
25, 29, 33, 37, 41 

Кол-во 
прибавленных 
петель 

18 п 20 п 22 п 

Итоговое кол-во 
петель после 
прибавок 

174 п 186 п 198 п 

 

После последнего ряда с прибавкой провязать еще 3 ряда без прибавок: 1 изн. 

ряд, 1 лиц. ряд, 1 изн. ряд 

Без обрыва нити приступить к вязанию полочки 

https://youtube.com/shorts/Ijl1LpcrDa0?feature=share
https://youtu.be/Fl1UHVSwB2w
https://youtube.com/shorts/TeMcpqR-IAU?feature=share
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Правая полочка 

 

Разделить вязание на две части. 

87(93)99 п оставить на рабочих спицах (правая полочка), 87(93)99 п для 

удобства переснять на контрастную нить/леску и отложить. 

Отметить 37(43)49ю петлю от плеча съемным маркером, эта петля будет 

ориентиром будущего запаха.  

Полочка имеет треугольную форму и формируется укороченными рядами. В 

местах разворотов используется метод «двойная петля». 

Формирование двойной петли из изн петли – (видео) 

1 ряд(лиц): кром, 80(86)91 лиц, развернуть вязание 

2 ряд(изн): дв.п. из изн, 79(85)90 изн, кром 

3 ряд(лиц): кром, 77(83)88 лиц, развернуть вязание 

4 ряд(изн): дв.п. из изн, 76(82)87 изн, кром 

5 ряд(лиц): кром, 74(80)85 лиц, развернуть вязание 

6 ряд(изн): дв.п. из изн, 73(79)84 изн, кром 

https://youtube.com/shorts/371JI0xdL1w?feature=share
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Далее вязать самостоятельно укороченные ряды (по 2п между точками 

разворота) пока на спицах не останется 5(5)4 п, включая кромочные.  

Всего получилось 26(28)30 точек разворота (или 26(27)30 «двойных петель») 

На данном этапе необходимо закрыть петли полочки методом «наложения 

одной петли на другую» *, попутно провязывая «двойные петли» следующим 

образом. (видео) 

*Рекомендуется следить за натяжением нити, закрывая петли. Закрытые петли не 

должны стягивать полотно, либо быть слишком свободными. 

Закончить закрытие следующим образом: после закрытия всех петель 

полочки, на правой спице осталась одна петля, чтобы ее закрыть необходимо 

переснять и закрыть одну петлю со спинки (видео)  

Без обрыва нити приступить к вязанию спинки. 

Правая часть спинка 

 

Переснять 87(93)99 п спинки на рабочие спицы. 

Для формирования выреза горловины на спинке необходимо сделать убавки. 

Вязание начинается с лицевого ряда от горловины. 

1 ряд(лиц): убавить 1 п (видео), 84(90)96 лиц, кром 

https://youtube.com/shorts/P1YmYnxjIbk?feature=share
https://youtube.com/shorts/AVxrImoMHTQ?feature=share
https://youtube.com/shorts/0NJy7iSThD8?feature=share
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2 ряд(изн): кром, 84(90)96 изн, последнюю п снять, не провязывая 

3 ряд(лиц): убавить 1 п, 83(89)95 лиц, кром 

4 ряд(изн): кром, 83(89)95 изн, последнюю п снять, не провязывая 

5 ряд(лиц): убавить 1 п, 82(88)94 лиц, кром 

6 ряд(изн): кром, 82(88)94 изн, последнюю п снять, не провязывая 

7 ряд(лиц): убавить 1 п, 81(87)93 лиц, кром 

8 ряд(изн): кром, 81(87)93 изн, последнюю п снять, не провязывая 

9 ряд(лиц): убавить 1 п, 80(86)92 лиц, кром 

10 ряд(изн): кром, 80(86)92 изн, кром 

11 ряд(лиц): кром, 80(86)92 лиц, кром 

12 ряд(изн): кром, 80(86)92 изн, кром 

Далее вязать еще 10(12)18 рядов, поочередно повторяя 11 и 12 ряды. 

Закончить вязание изнаночным рядом. Открытые петли переснять на 

контрастную нить, рабочую нить обрезать, оставив хвостик 10-15 см. 
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Правый боковой шов 

 

Распустить цепочки воздушных петель, открывающиеся петли набрать на 

спицы со стороны полочки и со стороны спинки (видео) 

Выполнить трикотажный шов «петля в петлю» той нитью, что ранее была 

оставлена в начале вязания правой полочки. (видео) 

Закрыть образовавшуюся дырочку с помощью рабочей нити следующим 

образом (видео) 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/DZisU7P5CPg
https://youtu.be/r9AMTwU3yuc
https://youtube.com/shorts/zOlhKDM04sI
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Левая часть изделия 

Левая часть вяжется аналогично правой. Повторить все действия из разделов 

правой полочки: рюша, полая резинка, рукав, подрез, плечевой скос. 

Левая полочка 

 

Провязать 1 ряд лицевыми петлями: кром, 172(184)196 п, кром. 

Разделить вязание на две части. 

87(93)99 п оставить на рабочих спицах (левая полочка), 87(93)99 п для 

удобства переснять на контрастную нить/леску и отложить. 

Отметить 37(43)49ю петлю от плеча съемным маркером, эта петля будет 

ориентиром будущего запаха.  

Полочка имеет треугольную форму и формируется укороченными рядами. В 

местах разворотов используется метод «двойная петля». 

Формирование двойной петли из лиц. петли – (видео) 

1 ряд(изн): кром, 80(86)91 изн, развернуть вязание 

2 ряд(лиц): дв.п. из лиц, 79(85)90 лиц, кром 

3 ряд(изн): кром, 77(83)88 изн, развернуть вязание 

https://youtube.com/shorts/DFXJ-A1pYtg?feature=share
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4 ряд(лиц): дв.п. из лиц, 76(82)87 лиц, кром 

5 ряд(изн): кром, 74(80)85 изн, развернуть вязание 

6 ряд(лиц): дв.п. из лиц, 73(79)84 лиц, кром 

Далее вязать самостоятельно укороченные ряды (по 2п между точками 

разворота) пока на спицах не останется 5(5)4 п, включая кромочные.  

Всего получилось 26(28)30 точек разворота (или 26(28)30 «двойных петель») 

На данном этапе необходимо закрыть петли полочки методом «наложения 

одной петли на другую» *, попутно провязывая «двойные петли» следующим 

образом. (видео) 

*Рекомендуется следить за натяжением нити, закрывая петли. Закрытые петли не 

должны стягивать полотно, либо быть слишком свободными. 

Закончить закрытие следующим образом: после закрытия всех петель 

полочки, на правой спице осталась одна петля, чтобы ее закрыть необходимо 

переснять и закрыть одну петлю со спинки (видео)  

Без обрыва нити приступить к вязанию спинки. 

Левая часть спинки 

 

Переснять 87(93)99 п спинки на рабочие спицы. 

https://youtu.be/5zobe1-a72M
https://youtube.com/shorts/A7z66bTPjws
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Для формирования выреза горловины на спинке необходимо сделать убавки. 

Вязание начинается с изнаночного ряда от горловины. 

1 ряд(изн): убавить 1 п (видео), 84(90)96 изн, кром 

2 ряд(лиц): кром, 84(90)96лиц, последнюю п снять, не провязывая 

3 ряд(изн): убавить 1 п, 83(89)95 изн, кром 

4 ряд(лиц): кром, 83(89)95 лиц, последнюю п снять, не провязывая 

5 ряд(изн): убавить 1 п, 82(88)94 изн, кром 

6 ряд(лиц): кром, 82(88)94 лиц, последнюю п снять, не провязывая 

7 ряд(изн): убавить 1 п, 81(87)93 изн, кром 

8 ряд(лиц): кром, 81(87)93 лиц, последнюю п снять, не провязывая 

9 ряд(изн): убавить 1 п, 80(86)92 изн, кром 

10 ряд(лиц): кром, 80(86)92 лиц, кром 

11 ряд(изн): кром, 80(86)92 изн, кром 

12 ряд(лиц): кром, 80(86)92 лиц, кром 

Далее вязать еще 9(11)17 рядов, поочередно повторяя 11 и 12 ряды. 

Закончить вязание изнаночным рядом. Открытые петли оставить на спицах, 

рабочую нить обрезать, оставив хвостик 50 см. 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/TV5NL2bqXsg
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Левый боковой шов 

 

 

Распустить цепочки воздушных петель, открывающиеся петли набрать на 

спицы со стороны полочки и со стороны спинки (видео) 

Выполнить трикотажный шов «петля в петлю» той нитью, что ранее была 

оставлена в начале вязания правой полочки. (видео) 

Закрыть образовавшуюся дырочку с помощью рабочей нити следующим 

образом (видео) 

Центральный шов на спинке 

 

Переснять петли правой части спинки на дополнительные спицы. Сшить 

правую и левую части спинки трикотажным швом «петля в петлю» по 

открытым петлям. (видео)  

https://youtube.com/shorts/DZisU7P5CPg
https://youtu.be/r9AMTwU3yuc
https://youtube.com/shorts/zOlhKDM04sI
https://youtu.be/oDeNXgkn8o4
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Обработка горловины 

Обвязка горловины 

 
 
Спицами №3 поднять петли в пять этапов: 
1.От точки А до точки В – шаг поднятия 6+1 (6п поднять за кромочную, 
прибавка) (видео)  
2.От точки В до точки С – из каждой петли (видео) 
3.От точки С до точки D – поднять без прибавок за кромочную 
4.От точки D до точки E – аналогично пункту №2 
4.От точки Е до точки F – аналогично пункту №1 
Провязать резинкой 1х1 – 3-5 рядов, закончить вязание изнаночным рядом. 
Закрыть петли неэластичным способом, например «наложением одной петли 
на другую». (видео) 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/FHpA2km-WnA
https://youtube.com/shorts/aQU3lDUxmiI
https://youtube.com/shorts/RxdRcyIc8_c
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Формирование запаха 

 
Запах формируется наложением правой полочки на левую. Лучший способ 
определения глубины выреза горловины будет примерка. Если такой 
возможности нет, тогда воспользоваться общими рекомендациями.  
Разложить изделие на горизонтальной поверхности, расправить края. 

 

Вырез имеет четкую форму буквы V, при этом маркеры, которыми отмечали 

петли при вязании полочек, находятся на одной линии. Линия центрального 

шва спинки четко посередине образовавшейся буквы V. Зафиксировать место 

соединения маркером или булавкой. 

Далее расправить края полочек. Правая закрывает левую. Зафиксировать 

маркером или булавкой места соединения полочек.  

Обратите внимание: длина участка А-В равна длине участка С-D в 

сантиметрах. 
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Пояс 

Поднятие петель для вязания пояса 

 

По краю изделия спицами №3 набрать петли за каждую кромочную петлю 

для кругового вязания. Началом вязания будет от правого бокового шва по 

направлению к полочкам (видео)* 

*Для поднятия петель рекомендуется использовать контрастную нить, оборачивая ею 

рабочую нить, чтобы впоследствии было удобно выполнять кеттельный шов.    

В местах, где полочки наложены одну на другую, петли поднимать 

одновременно через две кромочные двух полотен (видео) 

Вязание пояса 

Повесить маркер начала ряда (МНР) и вязать по кругу необходимую длину 

лицевой гладью. 

Длина пояса напрямую зависит от ширины выбранной эластичной ленты-

резинки. 

Расчет производится самостоятельно на примере резинки шириной 3,5 см: 

две длины резинки + 0,5 см на сгиб. Таким образом, 3,5+3,5+1= 8см ширина, 

которую необходимо связать. В процессе вязания необходимо примерять 

резинку, складывая пояс пополам и вставляя внутрь резинку* 

https://youtu.be/Zup84IN_VHk
https://youtube.com/shorts/hxcp_XquHPU
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*резинка должна четко входить в сложенный пополам пояс, без лишней свободы, но и без 

натяжения, иначе эластичная лента будет загибаться. 

 

После того, как необходимая длина связана, сложить пояс пополам, 

выполнить кеттельный шов (видео) 

Оставить открытый участок в конце 3-4 см для вдевания ленты-резинки, 

рабочую нить не обрезать, оставшиеся петли оставить на спицах. 

Длина эластичной ленты равна обхвату талии в сантиметрах.  

При помощи булавки вставить резинку в пояс, равномерно расправить. 

(видео) 

Концы резинки вывести в открытое отверстие, наложить друг на друга на 1 см, 

зафиксировать и проложить закрепляющую ручную или машинную строчку* 

*Если шов выполняется вручную, то повторить стежки поверх предыдущих, чтобы 

укрепить резинку. 

 

https://youtu.be/TTu4VhMgzBY
https://youtube.com/shorts/sHmKik8eqV4
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Закрыть участок кеттельным швом (видео) 

Равномерно растягивая резинку, расправить пояс. Зафиксировать резинку 

ручными или машинными прямыми стежками по бокам с двух сторон. 

 

Манжеты 

 

С помощью трикотажной иглы вставить эластичную нить-спандекс в полую 

резинку. Длина нити-спандекс равна обхвату запястья. Завязать узелок, срезать 

кончики. 

 

 

 

https://youtu.be/MEeSAfFPfpY
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ВТО 
Блузку рекомендуется стирать в прохладной воде (не более 30С) с 

добавлением средства для стирки шерсти. Прополоскать изделие тоже в 

прохладной воде.  

Не скручивать! Завернуть в полотенце и промокнуть. Сушить в 

горизонтальном виде, придав блузке первоначальную форму.  
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Заключение 
Готовые изделия по данному описанию, вы имеете право продавать, дарить, носить, 

фотографировать ☺ 

Не забывайте указывать ссылку на автора и использовать хэштег #venera_blouse – мне 
будет приятно видеть, и делиться вашими работами на своей странице. 

Данное описание предназначено только для личного пользования. Копирование и 
распространение в любых источниках – запрещено! 

Если возникнут вопросы – пишите: 

@mashka_pugacheva    e-mail: pugacheva289@yandex.ru   VK сообщество 

https://instagram.com/mashka_pugacheva?r=nametag
mailto:pugacheva289@yandex.ru
https://vk.com/club211266972

